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津科大〔2010〕3号
天津科技大学阳光体育运动实施方案

为了贯彻落实《中共中央国务院关于加强青少年体育增强青少年体质的意见》(中发[2007]7号)文件精神，努力实现“认真落实‘健康第一’的指导思想，在全校学生中掀起阳光体育运动的热潮，切实提高学生健康水平”的战略性目标，进一步推进阳光体育运动的全面开展，促进我校体育工作的发展,特制定《天津科技大学阳光体育运动实施方案》。

一、指导思想
认真贯彻落实《中共中央国务院关于加强青少年体育增强青少年体质的意见》和《学校体育工作条例》，把体育作为素质教育的重要突破口，坚持以人为本，牢固树立“健康第一”的指导思想，引导全校学生走向操场、走进大自然、走到阳光下，积极参加体育锻炼，不断提高广大青少年学生体质健康水平，为国家培养德才兼备、身心健康、体魄强健、意志坚强的高素质人才，推动和谐、高效和充满活力的校园文化建设。

二、实施目标
以“体育锻炼生活化，科学健身日常化”为主题，通过开展阳光体育运动系列活动，磨练我校学生的意志品质，培养学生体育锻炼的习惯，有效提高学生体质，进一步掀起阳光体育运动的新高潮。

（一）树立科学的人才观，充分认识体育对强身健体、陶冶情操、启迪智慧，以及培养团结、合作、坚强、献身和友爱精神，弘扬民族精神的积极作用。

（二）开展阳光体育运动，要与体育课教学相结合。通过体育课教学，教育、引导学生积极参加阳光体育运动，增强学校体育工作的活力和吸引力。

（三）开展阳光体育运动，要以全面实施《国家学生体质健康标准》为基础。进一步提高全体学生对《国家学生体质健康标准》测试的目的、意义的认识，加强测试的组织管理，定期通报测试结果。

（四）营造良好的舆论氛围。通过多种形式，大力宣传阳光体育运动，广泛传播健康理念，使“健康第一”、“每天锻炼一小时，健康工作五十年，幸福生活一辈子”等口号深入人心。

（五）建立学校体育活动的长效机制，营造人人参与、个个争先的氛围，形成促进大学生健康成长的良好环境。通过阳光体育运动系列活动，保证每名学生至少掌握两项日常锻炼运动技能，养成终身体育锻炼的习惯。

三、成立领导小组

组  长：张建国

副组长：黄津虹   刘建军  

各学院主管学生工作的院领导

三、实施内容与要求
（一）宣传动员

各学院要大力宣传阳光体育运动，进一步提高学生对体育的认识，在全校形成 “健康第一，阳光运动”的良好体育运动氛围。 

（二）规范体育课堂教学，进一步推进体育教学改革
将阳光体育运动纳入体育课教学，上好体育课，规范教学行为。进一步推进体育教学改革，注重教学内容的多样性，创新教学形式，增强学生自觉参与体育锻炼的意识，引导学生树立“终身体育”的理念。通过体育课堂教学，教育学生热爱体育、崇尚运动、健康向上，引导学生积极参加阳光体育运动。

（三）《国家学生体质健康标准》测试
1．组织全体学生积极参加每年一次的《国家学生体质健康标准》测试。

2．建立学生健康档案，对测试结果进行系统分析，对学生体质情况和健康水平做出科学评价，并反馈至各学院及相关部门。

3．及时将学生体质测试结果评价报告通知本人，学生通过测评报告了解自身的健康状况，根据报告中开具的运动处方自觉进行健身锻炼。

（四）课余体育竞赛与活动
1．早操

早操由各学院具体组织安排，指导学生开展跑步、广播操等活动，学生处负责纪律检查工作。各学院要严格早操纪律，保证出操人数，确保早操质量。

2．课外群体活动

（1）全校性的体育竞赛活动

在学校体育工作委员会的领导下，开展全校性的体育竞赛活动。体育部负责承办春季运动会、学院联赛，校团委负责承办大学生体育节，学校各相关部门要积极配合。

（2）学院组织的各类体育活动

各学院要以“达标争优，强健体魄”为目标，以学生会（体育部）、团委等社团组织为依托，结合学院特点组织开展各级各类体育竞赛与活动，引导学生积极参加体育锻炼与竞赛。 

（3）学生体育社团组织的体育活动

各学生体育协会、体育俱乐部要结合社团建设，举办各类竞赛与展示活动，积极发展会员，吸引更多学生积极参加体育锻炼。

（4）学生体育活动

全体学生要积极响应中央号召，做到每天锻炼一小时，积极参加学校、学院、班级及社团组织的体育活动，努力使《国家学生体质健康标准》合格率达到85%。

四、保障措施
（一）加强领导、统筹协调、密切配合。

1．各级主管领导应切实投入精力，把阳光体育运动作为重要的日常工作列入工作职责与考核范畴。

2．根据职责分工，各有关单位在完成本职工作的同时，服从协调，配合协助其他单位开展工作。

3、采用多种媒介形式宣传阳光体育运动。

（二）体育部安排教师到体育俱乐部、体育协会进行指导，深入开展阳光体育运动。

（三）《国家学生体质健康标准》测试工作由专人负责，每年进行一次，不及格学生可参加一次补测。

（四）学校体育设施全部免费向学生开放。
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